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Topicos de solugao

3
1. Sejaavaridvel aleatdria X e a respetiva fun¢do de densidade dada por f, (x) :gxz , 0<x<2.

a) Calcule P(1< X <2), var(X) e obtenha também a func¢do de distribuicdo de X .
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F,(x)=P(X <x)= % 0<x<?2
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b) Determine a funcdo distribuicdo da varidvel aleatéria Y =1+2X
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2. Seja avaridvel aleatdria X e a respetiva funcdo de distribuicdo dada por:

0 x<1

Fo(x)= %% 1<x<2

a. Classifique, justificando, a varidvel aleatéria X.



A fungdo F, (x) é obviamente continua em cada um dos 3 trogos sendo pois de analisar apenas
ospontos x=1e x=2.

Como lim F, (x)=0 e F,(1)=1/2 o ponto x=1 é ponto de descontinuidade e portanto a v.a

x—1"
serd mista ja que a funcdo de distribuicdo é estritamente crescente para 1<x<2 (em
alternativa pode verificar-se que P(X =)+ P(X =2)<1)

b. Calcule P(X >3/21X >1)

P(X >3/2) 1-F,(3/2) 1-1/2-3/8 1/8 _

P(X >3/21X>1)= = = =0.
P(X >1) 1-F, (1) 1-1/2-1/4 1/4

3. Sejam (X,Y) as varidveis aleatdrias que representam o numero de telemdveis vendidos e o nimero
de computadores vendidos num més respetivamente. A fungdo probabilidade conjuntade X e Y é
dada por:

y\x 0 1 2
0 0.20 0.22 0.05
1 0.03 0.06 0.23
2 0.07 0.02 0.12

a) Qual a probabilidade de num més se vender um nimero de telemdveis igual ao nimero de
computadores?

P(X =Y)=£(0,0)+ f(L1)+ £(2,2) =0.20+0.06+0.12 = 0.38

b) Qual a média de computadores vendidos num més em que se vendem dois telemdveis?

5 5 5 5/40 y=0
fylx:z(y):f( ’y): ACT) :f( ’y): 23740 y=1
fx2) 0.05+0.23+0.12 0.4
12/40 y=2
2 5 23 12 47
EYIX=2)= _ =0X—+1IX—+2xX—=—=1.175
( ) Z}:Oyfnx_z()’) 10 10 10 40

C) Calcule o coeficiente de correlagdo de X e Y.
E(X)=0x03+1x0.3+2%x0.4=1.1

E(Y)=0%x0.47+1x0.32+2x0.21=0.74
E(X*)=0x03+1>x0.3+2>x0.4=1.9
E(Y*)=0"x0.47+1°x0.32+2>x0.21=1.16
E(XY)=1x1x0.06+1x2x0.02+2x1x0.23+2%x2x0.12=1.04
var(X) = E(X*)—(E(X))’ =1.9-1.1> =0.69

var(Y) = E(Y*)—(E(Y))’ =1.16-0.74* =0.6124

cov(X,Y) = E(XY)— E(X)E(Y)=1.04—1.1x0.74 = 0.226
. cov(X,Y) 0.226

B var(X)xvar(Y)  +/0.69x0.6124

P =0.3477



4. Prove, utilizando apenas a definicdo de probabilidade condicionada, o facto de que, quaisquer que
sejam os acontecimentos A e B, se ter P(AUB)=P(A)+ P(B)—P(ANB) e os 3 axiomas de

Kolmogorov que, para P(C)>0,setem P(AUBIC)=P(AIC)+P(BIC)-P(ANBIC) .

P((AUB)NC) ,
P(AUBIC)= PO defini¢do de prob. cond.
P((ANC)u(BNC
_P((AnC)u(BnC)) distributividade
P(C)
P(ANC)+P(BNC)-P(ANCNBNC) . .
= probabilidade da unido
P(C)
P(A P(B P((ANnB)NC
= ( mC)+ ( mC)_ (( ) ) re-arranjo dos termos
P(C) P(C) P(C)
=P(AIC)+P(BIC)-P(ANBIC) definigao de prob. cond.

5. Num determinado distrito sabe-se que 80% das pessoas tem idade entre os 18 e os 60 anos, 10% tem
menos de 18 anos e os restantes tém mais de 60 anos. Sabe-se que nenhuma das pessoas com menos
de 18 anos tem um trabalho fixo, e das pessoas com mais de 60 anos apenas 15% tem trabalho fixo.
Sabendo que, escolhida uma pessoa ao acaso a probabilidade de ter trabalho fixo é de 60% calcule a
probabilidade de se selecionar uma pessoa que tenha entre 18 e 60 anos e tenha um trabalho fixo.

A, A pessoa tem entre menos de 18 anos P(A)=0.1
A, Apessoatem entre 18 e 60 anos P(A,)=0.8
A, A pessoa tem mais de 60 anos P(A,)=0.1

B A pessoatem um trabalho fixo
Sabe-se que P(BlA)=0, P(BlA,)=0.15, P(B)=0.6.

Pede-se P(BNA,)

Sendo {AI,AZ, A3} uma parti¢do do espago de resultados, P(B)=P(BNA)+P(BNA,)+P(BNA,)

Ora
P(B)=0.6, P(BmAl):P(BIAI)XP(A1)=O><O.1=O e

P(BNA,)=P(BIA,)xP(A,)=0.15x0.1=0.015
logo 0.6=0+P(BNA,)+0.015 < P(BMA,)=0.6-0.015=0.585



